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16 lutego br. w Lubostroniu  Burmistrz Więcborka – Paweł Toczko, Skarbnik Gminy – Władysław Rembelski oraz przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko – Pomorskiego w Toruniu podpisali umowę o dofinansowanie projektu pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej we wsi Sypniewo”. Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013, Oś priorytetowa 3: Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej, Działanie 321 Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej.
Celem projektu jest poprawa jakości świadczenia podstawowych usług na obszarach wiejskich, obejmujących elementy infrastruktury technicznej, warunkujących rozwój społeczno-gospodarczy, co przyczyni się do poprawy warunków życia oraz prowadzenia działalności gospodarczej.
                                                                                                                  Termin rzeczowego zakończenia realizacji projektu: 03.2010 r.
Całkowita wartość inwestycji (zgodnie z zapisami zawartymi w umowie o dofinansowanie):  1 951 647,26 zł, kwota dofinansowania: 1 100 000,00 zł.
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