
                                    

	Budowa trzech boisk sportowych na obszarach wiejskich Gminy Więcbork.


		W dniu 9 sierpnia 2010 r. Burmistrz Więcborka Paweł Toczko i Skarbnik Gminy Więcbork Władysław Rembelski podpisali w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Kujawsko – Pomorskiego w Toruniu umowę o przyznaniu pomocy dla projektu pn.: „Budowa trzech boisk sportowych na obszarach wiejskich Gminy Więcbork”. Projekt  współfinansowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” w zakresie operacji odpowiadających warunkom przyznania pomocy w ramach Działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007  - 2013.
Projekt zakłada budowę trzech boisk sportowych w miejscowościach: Pęperzyn, Witunia, Lubcza. Podjęte w ramach projektu działania wpłyną na poprawę jakości życia na obszarach wiejskich, wzmocnią poczucie przynależności do miejsca zamieszkania, szczególnie wśród ludzi młodych, uzupełnią w sposób znaczący ofertę turystyczno-kulturalna co wpłynie na realizację Celu szczegółowego I.1 Lokalnej Strategii Rozwoju „Podniesienie atrakcyjności turystycznej regionu”. 
 
Gmina Więcbork zobowiązana jest do zakończenia realizacji zadania i złożenia wniosku o płatność w nieprzekraczalnym terminie do dnia 30 listopada 2010 r. Łączna planowana wartość zadania do realizacji w 2010 r. wynosi 149 015,50 zł, przy udziale finansowym Gminy Więcbork: 57 408,50 zł. Wysokość dofinansowania: 91 607,00 zł.
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